

地方资讯

主动曝光突出问题  
强力推进整改  
旬容深入开展  
“263”专项行动

本报讯 江苏省旬容市自3月初以来,在当地媒体开设专栏,主动曝光突出环境问题,强势推动“263”专项行动深入开展。

据介绍,“263”专项行动中的2是指“两减”,即以减少煤炭消费总量和减少落后化工产能为重点,从源头上为生态环境减负;6是指“六治”,即针对当前生态文明建设问题最突出、与群众生活联系最紧密、百姓反映最强烈的六方面问题,重点治理太湖水环境、生活垃圾、黑臭水体、畜禽养殖污染、挥发性有机物污染和环境隐患;3是指“三提升”,提升生态保护水平、提升环境经济政策调控水平、提升环境监管执法水平,为生态文明建设提供坚实保障。

此次曝光内容涉及旬容市境内环境各个方面,线索来源主要有领导带队明察暗访过程中发现的问题、省市“263”举报热线开通后群众的投诉和相关执法部门在执法监测过程中发现的问题等。采取先曝光环境问题,再播出(刊登)整改回访情况。截至7月20日,已在旬容当地媒体播放(刊登)专题栏目28档(期)。

在已曝光的7个环境问题中,涉及工地扬尘的1个、畜禽养殖的2个、黑臭水体的2个、生活垃圾的1个、安全隐患的1个。对专题报道播出的曝光问题,“263”专项行动领导小组要求相关地区和单位认真制定整改方案,扎实抓好问题整改。从回访的情况看,媒体曝光的7个问题中,已完成问题整改的有6个,另1个环境问题的整改正在抓紧推进之中。

徐波 施雨 张媛

河源全面推进水环境综合整治  
挂牌督办 15 条未达标河流

3 条水质提升河流摘牌

◆张勇波

为全面推进水环境整治工作,广东省河源市决定对2016年各县区水质类别下降的河流和水质类别为劣V类或V类的河流,以及对2016年挂牌督办河流未达到保护目标的15条河流,实行挂牌督办;对达到2016年水质保护目标的挂牌督办河流则予以摘牌。

根据2016年河源市水质监测结果,河源市东源县船塘河,和平县贝墩水、濠江,连平县南坑溪连平段、太湖水、高陵水,龙川县小庙河、鹤市河等8条河流水质类别下降,实行挂牌督办;源城区东埔河、大简河,东源县木京河、徐洞河、南坑溪东源段、久社河、高新区高埔小河等7条河流为V类或劣V类河流,未达到水质保护目标,不符合摘牌要求,继续挂牌督办。

根据2016年河源市环境监测站的水质监测结果和现场核查情况,东源县骆湖水、和平县和平水、

龙川县两度河等3条河流整治资金投入到位、工作措施到位,成效较好,水质类别提升,给予摘牌。

针对挂牌督办河流的水环境综合整治工作,河源市各县区政府(管委会)将积极组织相关职能部门,明确责任,规定整改时限,围绕河流水质保护目标,扎实开展整治工作,全力提升挂牌督办河流的水质。市政府将对重点河流水环境综合整治工作落实情况进行专项督查,对因整治工作不力、敷衍塞责、不按时落实整改任务的,将按照相关规定,严肃追究相关人员的责任。



全国口岸核与辐射涉恐事件应急处置演练日前在山东烟台港举行。演练模拟烟台港进境集装箱中发现非法夹带放射性物质。演练中,首次使用无人机放射性监测系统对进境集装箱进行放射性监测,首次使用排爆机器人对放射性物质进行远程排查和处置,实现了核辐射有害因子监测与应急处置的技术突破和模式创新。  
人民图片网供图

济宁约谈环境问题突出单位

督促 14 个县市区、企业整改到位

本报见习记者王文硕济宁报道 山东省济宁市政府日前对省级督察反馈环境问题突出的县市区、市直部门和企业负责同志进行专题公开约谈,要求被约谈单位(县市区)、企业下最大决心,拿出最硬措施,立说立行抓好整改落实。

据了解,被约谈的县市区、市直部门和企业为鱼台县、嘉祥县、泗水县、高新区、任城区、兖州区、金乡县、市住建局、市经信委、市城管局、市发改委、山东鲁抗医药有限公司、山东太阳宏河纸业有限公司和山东兖矿国际焦化有限公司。

约谈会上,济宁市副市长于永生要

求,要切实将环境保护工作摆在更加突出的位置,进一步增强政治意识、危机意识、红线意识、担当意识,一刻也不放松地抓细抓实,强化治气、治水、治土壤各项措施,持之以恒,善作善成,坚决打赢环境保护攻坚战、持久战。

约谈要求,要严格落实县市区属地责任、环保部门综合监管责任、行业部门管理责任和企业主体责任,确保全覆盖检查到位、问题整改到位、执法顶格处罚到位、问责到位“四个到位”。对失职渎职的,一律严肃问责、绝不含糊;对违法违规的单位、企业,一律一查到底、决不姑息。

咸宁推进饮用水水源地整治

两个水源地将重新选址迁建

本报讯 按照湖北省环保督察反馈意见整改工作小组提出的到2017年底,全面完成地市级以上集中式饮用水水源地整治任务的要求,湖北省咸宁市成立了分管副市长任组长,住建部门牵头的专班,对市内长江干流饮用水水源地一、二级保护区进行了全面清查。

根据排查,咸宁市沿江县级以上饮用水水源地有嘉鱼县石矶头水源地、长江潘家湾水源地,其中嘉鱼县石矶头水源地一、二级保护区内有临江山物流园区综合码头等违规设施,咸宁市长江潘

家湾水源地内有潘家湾联乐集团一期码头、中石油码头、潘家湾通用码头等违规设施。住建、环保、水务等部门联合对两个饮用水水源地进行了5次专门调查,并委托专门机构论证研究,综合考虑社会、经济、维护稳定等各方面因素,决定对嘉鱼县石矶头水源地、咸宁市长江潘家湾水源地进行重新选址迁建,确保饮用水水源地符合相关要求。

目前,饮用水源取水口选址方案已基本确定,相关整改工作有序推进。 孙瑾

环境普法下基层 2017 东部行嘉兴站活动举行  
普及环境法律 助力公众维权

本报讯 由中华环保联合会、嘉兴市环保联合会主办,嘉兴市南湖区环保局协办的环境普法下基层2017东部行嘉兴站活动近日在浙江省嘉兴市举行。

活动期间,举办了普法教育,每场有近百听众参加普法学习。主办方旨在通过这样下基层进行普法教育,让更多公众了解环保法,积极参与到环境保护中来,维护自身权益。

中华环保联合会环境法律服务中心诉讼部副部长韩宇讲解了《环境污染有效投诉及成功案例》,说明了为什么要进行环境污染投诉、发现污染向谁投诉、如何

进行有效投诉等内容。浙江求直律师事务所专职律师王义讲述《环境污染基本知识及维权实务》,分析了《中国环境质量现状、环境污染基本知识、《环境保护法》信息公开、公众参与规定、如何维护环境权益及常见问题等等内容。嘉兴市环保联合会相关负责人谈了《多参与勤监督重服务——嘉兴模式》,分析了嘉兴市水环境现状,讲述了嘉兴市环保联合会积极参与各项环保活动,监督企业遵纪守法,监督政府依法行政的事例,阐述了监督是手段服务是目的的工作理念。

万加华

中国环境报公益发布



勾起手指, 连结拯救的决心

拒绝购买象牙制品, 支持象牙禁贸。勾勾手指, 把拯救大象的承诺传递下去。

Link your fingers to support elephants

Reject ivory and support the ban. Link your fingers to pledge your support for elephants!

拯救大象不能没有你! 扫描二维码  
或登录 <http://www.wwfchina.org/ivory>  
传递爱的承诺。

